

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

17.321

Año LV

25 ejemplares 75 cts.

Suscripciones (pago adelantado en la Administración)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre. 5
Extranjero. 10

ALMERIA

Viernes 25 de Diciembre de 1914

Condiciones de publicación
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana;
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

El día de hoy.

El Nacimiento

Como expresión visible del recuerdo inmortal del Nacimiento de aquel ser divino que redimió a los mortales de sus enormes culpas, componemos los españoles todos los años, por el tiempo en que acaeció el fausto suceso, una parodia inamovible, en la que no falta ninguna de las escenas que relacionadas con el caso, nos refieren nuestros abuelos.

El hecho en sí, no tiene nada de anormal, y sin embargo es cosa que apasiona y que seduce, aquello de observar, lo mismo en el palacio del marqués, que en la mas humilde choza del pobretico, un armatoste cimentado unas veces sobre linda mesa, otras sobre basta tabla, muchas sobre un carton y a veces en el mismo suelo, y representando, sin excepción, el apretado grupo de montañas, impresionantemente blancas por sus cumbres, así como los demantelados arbustos y los accidentados caminos, concurrentes todos a la plazuela indispensable, donde se yergue a medias el acartonado y célebre portal, en cuyo fondo, en una u otras veces, en pesebre otras, entre pajás algunas, aparece un diminuto cuerpo apenas oculto por los dos animales que según la historia fueron los que proporcionaron el calor necesario al Mesías.

El arroyuelo o río de infinitas curvas, en cuyas aguas, fingidas en su mayoría, sobrenadan artísticos cisnes y son atravesados en distintos puntos por rústicos pajaros, no es menos encantador en esa comedia de un solo cuadro; así como los bailarones, lavanderas, molinos, posaderos, y miles mas, de figurillas en eterna posición.

Son admirables por su ingenuidad: aquella escena en que unos cuantos pastores, que permanecen por siempre con la boca abierta y la mano derecha en suspensión, miran atónitos la presencia de un microscópico angeíllo que se balancea, merced a un muelle, en un árbol que de tener hojas les evitaría a las mil maravillas el sol, cuando le hubiese; aquella otra en que San José, en posición inconcebible trata inútilmente de arreglar unas maderas, mientras el niño Dios parece también hacer esfuerzos inauditos por agitar el contenido de un puchero: la que representa la inquietante carrera de los Magos, cuyos bríos corceles se apoyarán por siempre sobre dos patas, no más, y otras muchas como los bailes, de bailarones y músicos incansables, que irremisiblemente provocan en nuestra alma sencilla una sana emoción de intensa dicha.

Y será muy inocente este hecho; ¿quien duda que es entretenimiento de la infancia? pero únicamente de la infancia nuestra, de los hijos de la amada España, de la tierra de los toreros y de las mantillas, de aquella en que se asienta la Andalucía.

Por eso es el Nacimiento lo que a los españoles tanto halaga, y por eso, en todo hogar de España, en contrariedad alguna llegada esta fecha, por más que los bolsillos de su dueño se hallen vacíos,

Crónica Eucarística.

En Sorbas.

(Conclusión).

Sin pérdida de tiempo comenzó a organizarse la solemnisima y brillante procesión formada por dos interminables filas de adoradores y de distinguidas señoras y señoritas que con sus angelicales rostros daban también luz a la fiesta. Entre estas filas ondeaba gallardas las cinco banderas de la Adoración y más de veinte estandartes de las diversas asociaciones establecidas en la parroquia. La de la Adoración de Sorbas era llevada por su presidente señor Váz-

quez y la de Almería por su representante. En tales momentos parecía que en aquella católica población nunca tuvieron morada la pena y la tristeza en el corazón de sus habitantes.

Las sonoras campanas del templo parroquial trasladaban de la tierra al Cielo la más viva expresión del júbilo y alegría que inundaban los corazones de los hijos de Sorbas. Las dulces melodías de la banda que de vez en cuando ejecutaba el himno del Congreso Eucarístico, anunciaban un día de triunfo e imperecedera memoria en la historia de aquel pueblo; todas las calles se encontraban engalanadas con ricas colgaduras; Sorbas se había transformado en un paraíso y con razón; a las cinco y media paseaba triunfal por sus calles S. D. M. bajo palio conducido por cuatro jóvenes distinguidos, cortejado por todos los socios de la Adoración, de las comisiones que asistían, del clero y de sus sagradas enseñanzas. La Custodia era conducida por el Padre Bernárdez, a que seguía la banda, las autoridades y el inmenso gentío que antes ocupara las naves del espacioso templo. Un piquete de guardias de carabineros escoltaba de honor al Sacramento Augusto.

Regresa la procesión a la parroquia. El Sol aparece rodeado de nubecillas, y parecía aumentado su disco, como si deseara aparecer más magestuoso al iluminar a su criador. Voltean las campanas, se oye el atronador estampido de los cohetes, que durante la noche ya habíamos notado a cortos intervalos; la banda toca la Marcha Real, los fieles se postran reverentes, y pasa el portador del Sacramento por debajo del hermoso pabellón, que cruzadas unas con otras, formaban las banderas, que estuvieron rendidas mientras que el pueblo recibía la bendición, con el mismo Jesucristo, de manos del Rvdo. P. Bernárdez. Todos los ojos le miraban bañados en lágrimas, de emoción delirante, todos los labios le aclamaban y todos los corazones le adoraban y se le ofrecían para siempre. Se entonó solemnemente el *Sacris* y terminó la adoración...

El domingo 13 lo pasamos todos visitando a aquellos nuestros hermanos, comentando la solemnidad de la fiesta.

Pero, bien pronto a la alegría, el entusiasmo, sucedió la tristeza que ocupaba nuestros pechos al tener que separarnos de aquellos con quienes pasamos tan deliciosas horas. Ya comenzamos a partir los comisionados. Nunca creíamos que nuestra corta estancia nos estrecharía a todos con vínculos tan fuertes, de verdadera fraternidad y amistad, pues lo duro y triste de la se, a acción nos lo hizo ver así.

Al partir los últimos, que fuimos nosotros, las lágrimas brotaron espontáneas a nuestros ojos; el último abrazo, cuando el auto iba a ponerse en marcha, el último adiós cuando lo accidentado del camión o los ocultó de nuestras miradas. Marchamos todos; pero nuestro cariño está con ellos; en espíritu viviremos siempre entre ellos y nuestras plegarias junto al Tabernáculo serán para ellos. Nunca faltaremos a la correspondencia a que el cariño, la caridad y la nobleza nos obliga.

Doy fin a esta mal trazada crónica, que nunca terminaría si diéramos cuenta de los afectos que inundan mi pecho en estos momentos. Para cerrarla, reciban el testimonio de mi gratitud los señores González Vázquez, Gallardo, Gardyn, Américo y Mañas Galea, y mi más atento saludo a los comisionados de Almería, Nijar y Berchules, el último de los cuales tuvo que cabalgar tres días para llegar a Sorbas. ¡Bien por los adoradores! ¡Bravo por el fiel soldado de Cristo!

Las camareras designadas para el arreglo del templo en las noches de adoración, fueron las señoras doña Carmen Munuera, doña Nieves Cabezas, doña Brígida Fer-

nández, doña Adelaida Martínez, doña Francisca Castaño García y doña María García de Gardyn, habiendo regalado esta última un mantel de tul bordado en oro, para el Altar y una cortinilla para el Sagrario.

El artístico portabanderas que ya tuvimos ocasión de admirar, fué bordado por las simpáticas y bellas señoritas Liduvisca y Angelina Gallardo Fernández y María Teresa González Crespo. Expresado trabajo es una bella obra, por lo que felicitó a dichas jóvenes.

A todos mi más entusiasta enhorabuena; y antes de terminar voy a hacerlos una súplica: cuando a las altas horas de la noche os encontréis bajo las solitarias bóvedas del templo y junto al Sagrario, pedid por la propagación de nuestra obra, por el aumento de socios en nuestras respectivas Secciones, por la paz europea, por nuestros consocios difuntos, y... no os olvidéis de quien esta crónica traza, que tampoco a vosotros os olvida.

Pedro J. Román González,
Sorbas, Diciembre 1914.

FRASE DE RIGOR.

¡Felices Pascuas!

Es la fase de rigor. Pero no teman; no vamos a presentarles a continuación la correspondiente tarjeta felicitatoria, en la que en riguroso romance y haciendo directas alusiones al pavo, al turrón, al mazapán o a otros comestibles pascuales, termine con la demanda de un aguinaldo que me permita gustarlos estas fiestas. Ya suponemos bastante esquilado vuestro bolsillo, para que nos atrevamos a hacerlos la menor indicación.

No temáis que os diga unos, como el de marcos.

«H y que tienes el honor de que hoy te felicite.» y que terminaba después concediendo el honor de que le dieran dos pesetas.

Este «felices Pascuas» sale espontáneamente del fondo de nuestra alma. Quien, como nosotros se dedica a pergueñar cuartillas, más o menos bien, y se pone mediante ellas en contacto con el público, creo que tiene, por lo menos, el derecho de manifestar su mejor deseo de que pasen sus lectores las Pascuas felizmente. Es este un deseo que hace quedar bien, sobre todo cuando es desinteresado.

Son estas Pascuas una fiesta tradicional, una fiesta de familia. Por tradición come toda la familia junta, y por tradición se come un pavo. He aquí por donde resulta que el pavo es una víctima de la tradición.

Estos días, por lo regular, se acostumbra a comer más que los otros días del año. Estas fechas que tienen la alegría a plazo fijo, son las fiestas del estómago. No se comprende un día de Navidad sin una comida extraordinaria y confortante, a pesar de que en esos días es cuando menos se trabaja, y que solo funcionan las mandíbulas.

Ocupa el mosto también un puesto digno en estas festividades. La musa popular nos lo recuerda en aquello de:

«Saca la bota, morena, que me quiero emborrachar.» copia que si no indica precisamente un buen deseo, demuestra franqueza en decir el propósito que se tiene.

De año en año se dice que estas fiestas tradicionales decaen en animación y alegría, pero a pesar de todo, siempre se esperan con ilusión... y siempre continúan enviándose las tarjetas de felicitación. Nosotros, modé tamente repetimos lo que dije al principio de estas líneas: ¡Felices Pascuas!

Se vende una máquina de coser y bordar, sistema Singer, casi nueva, por la mitad de su valor. Urge por ausencia. En esta revocación informarán.

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en América.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 %, acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso: :: :: ::

Horas de Caja para las cuentas de Ahorro: de 10 a 2 1/2 y de 4 a 6 todos los días laborables

SE ALQUILA

un magnífico local para establecimiento, en la calle de las Tiendas, números 22 y 24: Razón, Paseo de Príncipe, 32.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 8 a 10 mañana de 12 a 4 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIECINUEVE DE ENERO DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiendo las cubidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PRADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.



VAPORES CORREOS FRANCESES

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia

PLATA

saldrá del puerto de Almería el día 12 de Enero de 1915 para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase comida á la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para los viajes de pasaje hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.000 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMENEZ. S. en C., Bulvar del Príncipe 75, Almería

Marinieve.

Don Fernando González y su esposa, eran dos muy buenas personas. Vivían en una ciudad lejana donde hablaban una lengua enrevesada que jamás logró aprender la sencilla esposa. En invierno una espesa bruma invadía la población en oleadas y las nubes llovaban de continuo sobre la tierra fría. A veces eran nevadas copiosas que duraban días. Don Fernando y su mujer sentían que penetraba poco a poco en sus almas una tristeza de angustia. De tierra de Sol, no se acostumbraban a aquellos inviernos de sepulcro. Y a sus espíritus, llegaba con misteriosas suavidades gratos recuerdos de su tierra de Luz. Mirad en cambio Marinieve como salta gozosa cual una pajarita; por la tierra nevada con blancura de pureza. En risas de armonías, desata su cabellera de oro para llenarla de copos. Desafía a los viejos a que salgan al lago de hielo por donde patina y éstos, sonrien satisfechos tras los cristales, y ven repetidos de aieg la como el cuerpo de la joven se desliza suave y cómo sus cabellos al flotar al aire, parecen rayos del Sol.

¡Que buena es esta hija nuestra!

dice el viejo. Cierto, y si por ella no fuese, aquí no estaríamos, que la pena que me dá este cielo de tristezas me lo pasa la muñeca con sus risas y caricias, murmura la viejecita.

Ya viene Marinieve; su cabello antes de oro ahora es blanco. Saca la cabecita al entrar y caen a sus lindos pies pequeños copos. Corre hacia los viejos y arrebatada les besa su cara, por el ejercicio, está como las rosas. Sus ojos verdes como esmeraldas, miran serenos.

Hija, vas a enfermar por ahí fuera.

No se cómo puedes salir con ese frío. Ante el cariño de sus padres Marinieve sonreí con delicia. Ella les paga con trinos y besos. Sin embargo... Marinieve no es hija de los viejos. Escuchad la historia.

II. —Don Fernando había tenido una gracia única para recitar la historia, más o menos cierta, de un famosísimo convento, agristado ya, en una ciudad legendaria y muerta.

Unos turistas extranjeros que allí fueron, notaron la viveza del pequeño y se le llevaron a su tierra, tierra apartada.

Como el niño era huérfano, pronto le tomó cariño, y ellos como a

hijo le trataron. Fué experto en el habla de los que le ampararon, y al cabo de poco conocía mil detalles de la fábrica en la que estaba al lado de su bienhechor. Unos años pasaron y ya el joven regía la fábrica; Tan a la maravilla se portó y tanto se hizo de querer, que dueño de ella le dejaron aquellos señores al morir, y el que fué gracioso cicerone, era ahora laborioso y honrado industrial.

En uno de los viajes que hizo al pueblo donde naciera, desposó con una joven virtuosa, buena y hermosa, yendo a vivir a su fábrica, en aquella ciudad brumosa que tanto entristecía a su mujer.

Tres años fueron pasados de su matrimonio sin tener descendencia, siendo esto lo único que apenaba a la pareja. Cuando al pasar por algún jardín de aquella inmensa población, veían a los niños jugando o haciendo inocentes diabluras, con sus carinas rosadas y sus rizos aureos, levantaban lentos las cabezas y sus miradas se encontraban abatidas. ¡Dios! lo quiere así! decían con tristeza y jamás pudo la señora ocultar unas lágrimas de pesadumbre. A medida que pasaban los años, iba apagándose la luz de sus esperanzas, hasta que ya convencidos optaron por dedicar parte de sus riquezas en socorrer desvalidos y quitar pe-

nas a los desgraciados que las hubieran. Sintió la buena esposa nostalgia por su tierra, por aquella tierra, cuyo cielo era de una transparencia diáfana y donde las noches eran clarísimas por los reflejos astrales, donde habían muchas flores y mucha luz. Allí se ahogaba ante la irremediable tristeza de aquella ciudad con cielo de plomo, que desgarraba el alma. A don Fernando le pareció magnífica la idea de su esposa de marcharse. Realizarían la fábrica y demás bienes. Solo que para esto necesitaban algún tiempo; esperarían.

Una noche, nochebuena, cuando la alegría imperaba en muchos hogares, cuando se oía en el silencio augusto, las voces de los niños entonando cánticos al hijo de Dios que iba a nacer; cuando los árboles de Noé, cargados de juguetes eran la admiración de los pequeños, y todos arreglaban su pesebre para acostar al niño de Belén con sonrisa de querube, don Fernando y su esposa, salieron a remediar necesitados. La noche era cruda.

Caían gruesos copos cubriendo a la tierra con alburas de virgen. La luz, al ser reflejada, hería. Caminaban despacio, como bajo la influencia de un gran dolor.

Aquella fiesta, fiesta de niños, les llenaba de pesar; ¡si ellos tuvieran uno, al menos...! En un callejón apartado y sobre la nieve fría, una chiquilla pedía limosna con voz desfallecida. Estaba extremada; tras darle unas monedas le preguntaron quién era. Soy huérfana, unos amigos de mi padre me socorrieron pero ¡son tan pobrecitos!

Fueron a buscar a estos, y después de los permisos necesarios se llevaron la muñeca a su casa. Cuando la niña se vio en una tan magnífica habitación como era donde estaba, abrió unos ojos tamaño y quedó asustada.

Temía acostarse por miedo a manchar la camita, teniendo que estar con ella hasta rendir el sueño.

Desde aquel momento, don Fernando y su señora cambiaron. Pendientes estaban de la voluntad de la niña y suspensos quedaban cuando ésta les hablaba en español, con su media lengua. Acababan cubriéndola de besos. ¡Era tan preciosa la chiquilla! Y allí donde la tristeza parecía haber sentido sus reales, entró un rayo de luz, vino la esperanza de nuevo, con la llegada de aquella muñeca, que hubiese muerto de frío, quizá, una noche, nochebuena, en que para los de su edad todo eran alegrías...

III.

Marinieve toca el piano. Marinieve siente la música, y al correr sus dedos por el instrumento, arranca quejas y melancolías que llegan al alma. Muchas veces acaba llorando. Su padre no quiere que toque y ella cede a medias. El palacete que habitarlo buscaron con gusto suyo. Es coquetón, pequeño, con un jardín grande y un lago con una canoa. Cuando en él se pasea Marinieve, parece una princesa encantada en un lago de cristal. En invierno al helarse le sirve para patinar. Los viejos adoran en la joven ¡Es tan buena!

Anochece: el sol arranca reflejos metálicos a los objetos. En una terracita, toman el té nuestros amigos. Oyen gustosos el trinar de los pájaros despidiendo al Sol: la atmósfera está perfumada por las flores que aún no murieron. Hay quietud de monasterio. Han entrado en el jardín. Un muchacho trae un papelito azul. Un telegrama. ¿De quién podrá ser? dice el viejo. Marinieve le abre y lee: «Salgo para esa y pasaré una temporada con vosotros. Rodolfo». Bendito sea Dios y que ganas de ver a ese loco, dice la viejecita ¿qué habrá hecho ese muchacho, cuando viene para una temporada? Alguna de las suyas y se habrá disgustado con su padre, como siempre, dijo don Fernando. Marinieve sentía curiosidad por conocer al primo Rodolfo. Varias veces oyó a sus padres hablar de él, «de sus cosas», de sus pensamientos diabólicos, de sus ideas puestas en ejecución apenas nacidas, de sus viajes por todo el mundo, por tierras ignotas, por tierras salvajes.

Arreglaron una habitación para Rodolfo y esperaron impacientes. Cinco días después estaba allí el joven y sus tíos le recibían con los brazos abiertos y llorando de alegría.

Le presentaron a Marinieve, que retirada miraba curiosa a su primo. Aquel hombre no era como los que ella veía allí. Con la mirada investigante de sus ojos negros, como recortes de noche, dominaba. Y las esmeraldas de la joven al sentir aquella mirada, se cerraron. Sus mejillas semejaban

un amanecer. El joven cosmopolita, apreciando aquel portentoso de belleza dijo: Primita, siento verdadera alegría al conocerlos; sois mucho más hermosa de lo que dije; mis viejos tienen motivos para quereros tanto. Hablaba Rodolfo con voz suave, persuasiva. Marinieve parecía un cavel.

Rodolfo era apasionado por la música y nunca como aquella noche estuvo tan feliz. Marinieve. Sus dedos al jugar en el teclado, arrancaban notas dolorosas, armonías quinta esenciadas, melodías celestiales.

Cuando se despidieron para descansar, Marinieve sintió de nuevo sobre sus ojos aquella mirada del joven, intensa, dulce, de misterio. Se acostó preocupada y soñó con angeles y querubes.

B. Martínez y Gómez.

Almería.

(CONCLUIRA).

MILITAR.

A PRESENTARSE

Deben presentarse en el Gobierno militar de esta plaza, para entregarles documentos que les interesan, los siguientes individuos:

Francisco Sánchez Sánchez, Enrique Medina Ruiz, Bartolomé Sánchez Asensio, Francisco González Leal, Antonio Cañada, Castilla Juan López Gil, Antonio Fuentes Montoro, Antonio Rodríguez Santisteban, Rafael Caro González, Francisco Romero Carrera, Antonio Pérez Marzo, Juan López Andújar, Francisco Millán Fernández, Agustín Llamas Arroyo, Emilio Fernández García, Pedro Martínez Arsenio, Manuel Sánchez Hernández José Cantón Díaz, Roque García López, Juan Martín Solsona, Joaquín Román Donaire, Francisco Robles Fernández, Cesáreo Colomera Gómez, Antonio Banes Ibáñez, Manuel Usero Castrava, Aureliano Cuel Matarín, Antonio García Salmerón, Juan Aznar Medina, Amador Quesada López y Ana Latorre Fernández.

RECONQUISTA

La fiesta de mañana

Mañana se celebra en nuestra capital, a memorable fiesta de la Reconquista de Almería, que realizaron los invictos Reyes Católicos.

Es esta fiesta a la que debiera dársele todo el esplendor que merece y que no se hace, solo por descuido de las autoridades llamadas a realizarlo. En otras capitales, como ocurre en Granada, se le da la importancia que se merece.

Todo se reduce en Almería, a la procesión para pasear el Pendón de Castilla y al sermón histórico que se pronuncia en la Catedral. De dicho sermón ha sido encargado este año, el ilustrado presbítero nuestro paisano don Mariano Rosillo, párroco del Sagrado, que goza fama de culto y elocuente orador.

ORDEN GENERAL

Los exploradores almerienses

Ha aquí la orden general dada, para la expedición que los exploradores almerienses van a realizar al pintoresco pueblo de Alhambra.

Primera. El viernes 25 a las diez y cuarto en punto los expedicionarios se reunirán en el domicilio social, donde serán revistados por los representantes del Comité e Instructores.

Segunda. Los exploradores deben presentarse almorizados y provistos, además de su equipo ordinario, de la cena para la noche del 25, un plato horado y cubierto, capote o manta, tohalla, servilleta, botella o cantimplora para agua; peine y dos alfileres imperdibles; bien entendido, que el explorador a quien falte algunos de estos enseres se le podrá eliminar de la expedición.

Tercera. A las once en punto se saldrá para la estación del ferrocarril del Sur, en donde se tomará el tren correo de las 11:40 que habrá de conducir a los expedicionarios a la estación de Santa Fe.

Los ciclistas quedan autorizados para salir en sus máquinas a las órdenes del subinstructor señor Banes a las 8 y media de la mañana del domicilio social hasta la estación de Gádor, en donde se incorporarán a la expedición.

Cuarta. A las doce y media llegará a Santa Fe y salida para Alhambra. Hora de llegada, las tres de la tarde próximamente.

Quinta. Una vez en el pueblo, los grupos se instalarán en el local designado, estableciéndose los servicios en la forma que se especifican en el Reglamento especial de la expedición.

El resto de la tarde se dedicará a buscar y designar por los alrededores del pueblo un lugar a propósito para campo de juegos.

Sexta. La mañana del 26 se celebrará en la plaza del pueblo la revista de instrucción y los trabajos de escultismo detallados en el programa. Por la tarde los expedicionarios se trasladarán al campo de juego elegido y allí realizarán varios juegos de explorador.

Séptima. Por la noche se efectuará una velada artística si existiera local adecuado donde realizarla, o en su defecto el juego nocturno «El fumador evadido».

Octava. La mañana del 27 la dedicarán los exploradores a concursos de salto y juegos de explorador hasta la hora de partida.

Novena. La tropa dividida en dos grupos irá al mando de los señores don Felipe Mingo y don Luis Ortuño.

La bandera y banda de cornetas estarán a cargo del subinstructor don Juan Marchori. La cocina la dirigirá el subinstructor señor Melián La Sanidad el subinstructor don Mariano Marchori; suplente subinstructor señor Banes. Los pontoneros, los señores Jover y Rocafu. A los fotógrafos el señor Ortuño. A los semaforistas el señor Mingo. La vigilancia y dirección del servicio interno la llevará el subdirector de organización don Cipriano Marchori. La realización del programa de instrucción y la Sanidad estará a cargo del médico don José Godoy.

Todos los exploradores que constituyen la tropa de Almería y no se encuentren en el campamento de Alhambra, concurrirán de uniforme y bordón, mañana 26, a las ocho de la mañana, al domicilio social para asistir con el Excelentísimo Ayuntamiento en Corporación, a la función conmemorativa de la Reconquista de Almería por los Reyes Católicos.

Dada la festividad del día, el más grande de la Historia de Almería, y la atenta invitación de la más alta Corporación de la Sociedad, se conceptúa inexcusable la asistencia a dicho acto.

Viajeros

De Guadalajara han regresado los segundos tenientes de Ingenieros, don José Canals Sánchez don José Andújar, don José Espinar y don José Fornovi.

De Segovia ha regresado a Lubriá, el segundo teniente de Artillería don Gustavo López.

Ha marchado a Lorca, en donde parará los días de Pascua, en unión de su familia, el Administrador de los coches correos de Levante y Poniente, don Alberto Navarro.

DE ACTUALIDAD.

EL AGUINALDO

Nada hay tan antipático como el «i» que pide el aguinaldo. En estos días, el «aguinaldo», es una verdadera epidemia nacional. Todo el mundo se considera con derecho a pedirlo. Es decir, todo el mundo, no; las tres cuartas partes del globo terráqueo, sí, porque una siquiera ha de quedar para que la fastidien.

En España hay que temblar cuando llegan estas festividades. Cosa peor existe que las indigestiones de pavo, propia de estos días: o que las cogorras, propias de todo tiempo; el aguinaldo, mal de tal naturaleza que está pidiendo a voces—¡a cuestión es pedir—una cosa parecida a la vacuna antitífica, o algún microbio de los que cultivan en el Instituto Pasteur.

El negocio debe de ser pingüe cuando, a cada año que pasa, son más los que piden. El único peligro que vemos es que, si la afición cunde, dentro de unos años, allá para el 1918, no va a haber quien dé. Todos nos echamos como locos a pedir por esas calles, y claro está que si todos pedimos, no habrá quien la diñe. El aguinaldo acabará por agotamiento de los primos.

El lector de fuera, esto es, el lector que se rie de los peces de colores, tomará a broma estas aseveraciones nuestras. Para convencerle de que no hay exageración, vamos a probarle documentalmente que nos quejamos cortos.

Servidor se ha visto, galantemente requerido por los siguientes peccacionarios:

La criada.

El barrendero. El basurero. El repartidor de periódicos. El limpiabotas. El barbero. El aprendiz de la barbería. El portero del teatro. El acomodador del id. El mozo del vino. La lavandera. El que porta la ropa planchada. El mozo del sastre. El que limpia los mecheros. El aprendiz del sombrerero. El idem del zapatero. El chico de la camisería. El hijo del panadero. El que trae las hortalizas. El camarero. La portera. La chica de la portera. El mozo de cordei. Los porteros de las Corporaciones.

El cobrador del Círculo. El amigo cesante. Los hijos del vecino... El guarda calle. Los alguaciles de los Juzgados. Los que llevan algún obsequio (si es que cee...)

Y... pare usted de contar. Conque, dígame usted, lector que vegeta en el pueblo de... ¿no es para pegarse un tiro, o para que le dejen a uno pegado a la pared?

Luego, menos mal que le pidan a uno en lenguaje mondo y lirondo, siquiera sea en el estilo falto de vergüenza con que se piden estas cosas. Ahí tienen ustedes al barrendero de mi calle que se siente poeta por Navidad y que debe escribir los versos con la escoba, a juzgar por el siguiente romance:

El modesto funcionario que barre la vecindad y que le deja la calle que da gusto por ella andar...

El guarda no es poeta, pero explota la vera poética del dependiente de la tienda de la esquina, que es dramaturgo de una sociedad de patini los.

Y si no, que lo digan estos versos copiados al pie de la letra:

El guarda particular que no falta a su deber ni en las noches de nevar ni en las noches de llover; el que le guarda la casa más fiel que un perro de presa y esta atento a lo que pasa, y de vigilar no cesa.

El dependiente no se para en cuenta de mas o menos. Es de las noches de nevar es un tipo como un templo, ya que, firuadamamente para el guarda, en mi distrito no nieva.

¡Salvo algún atraco poético por este orden, los demás que piden emplean la salutación verbal o le disparan a uno la tarjeta consabida:

José de la Gorra Expósito Aspirante a un destino público FELICITA A V. EN LAS PRESENTES PASCUAS Y EN EL AÑO NUEVO

Y ¿qué va usted a hacer, si no se ablanda?

Hubo un sujeto muy gracioso que, hace algunos años, se armo hasta los dientes de unas tarjetas conque responder a los sablazos, y que decían así:

«Gracias, igualmente.» Pero el tercero que recibió la respuesta, se encará con él, diciéndole:

—Bueno; es que espero el aguinaldo...

Y se tuvo que echar, naturalmente.

Contra el abuso del aguinaldo no hay más que la emigración o un suero que invente, como ya hemos dicho, el Instituto Pasteur que es especialista en vacunas. Porque no es cosa de emprenderla a tiros enemigo de la calle, que es otra solución.

Roberto el Diabolo.

Juzgado municipal

DIA 24.

Nacimientos.

Antonio Sorroche Giménez y Carmen Alonso Murcia.

Defunciones.

Ninguna.

Casamientos.

Ignacio Esquinas Mancho con Carmen Martínez Morales.

GOLFERÍAS

Riña, escándalo y contra la autoridad.

Los continuos escándalos que los vendedores de periódicos promueven todas las tardes en la calle de Condé de Ofalia (frente a la Administración de Correos) tuvo ayer las consecuencias que eran de esperar.

Cuatro de los muchos vendedores de periódicos (cuya clase ha

bajado mucho, por cierto), promovieron ayer mañana una riña frente al Correo, a la hora que esperaban cumplir con su deber. Se llaman aquellos Eduardo Barragán, Juan Alvarez, Juan Gómez y Faustino Expósito, resultando heridos los tres primeros.

Llegó a la hora de la riña el guardia municipal José Sánchez Tortosa, quien se aproximó al Faustino para quitarle una fauna que es grima, pero el tal Faustino no solo no respetó a la autoridad, sino que además luchó con ésta para que no lo desarmara y le causó tres pequeñas heridas en la mano derecha y dos en la izquierda. Gracias al auxilio de los empleados de Correos y a otros individuos pudo ser dominado el Faustino y conducido al arresto municipal de donde pasó a disposición del Juzgado.

Y ahora un ruego a los señores Gobernador civil, Alcalde y demás autoridades que tienen la obligación de procurar que reine el orden en todos los sitios.

Ya no es solo en la Puerta de la Administración de Correos, donde se promueven esos escándalos (impropios de localidades cultas), sino en pleno Paseo del Príncipe. Puerta de Purchena, calle de las Tiendas y otros sitios, en donde la golfería tiene sentados sus reales.

Las personas decentes (especialmente el sexo bello) se ven privadas de pasar por la calle de las Tiendas, Puerta de Purchena y Paseo del Príncipe durante las primeras horas de la noche, porque los sin... aprensión, abusa de una manera descarada con palabras indecorosas y actos inmorales.

Se evitarían esas escenas que desarrollan los que se creen guapos, con que las autoridades obligadas cumplieran con su deber y no estuvieran en otros sitios que todos sabemos.

Y basta por hoy.

Movimiento marítimo

Día 24. Buques entrados.

Vapor «Navarra», de Málaga, con 6 pasajeros y carga. Idem «Julián», de Torre Aneuviana, en lastre.

Despachados.

Vapor «Navarra», para Cartagena con carga y pasajeros. Idem «Julián», para Glasgow, mineral de hierro. Lual «Carmelo», para Garrucha, con carga general.

NOTAS UTILES

Beneficencia.

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer: Hospital: varones, 92, hembras, 79. Hospicio, 11 y 140; exposición, 7 y 3; Manicomio: 99 y 59. Total: 594.

Hospita provincial.

Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia: Médico: don Eduardo Pérez Ca...

Practicante: don Juan Fernández Requena. Retén de 3 a 5: practicante don Pedro Bonilla.

Movimiento carcelario.

Ayer ingresó en esta prisión, por orden gubernativa, Francisco Expósito. Quedaban ayer reclusos: 41 hombres y 3 mujeres. Total 44.

DE INTERES

Por los muertos en campaña.

Con fecha 15 del actual, el general Jordana, como presidente de la Junta para la erección de un panteón a los señores generales, jefes, oficiales, clases e individuos de tropa muertos en la campaña del Rif de 1909, ha hecho público el siguiente aviso:

«Se ruega a las familias de los señores generales, jefes y oficiales, clases e individuos de tropa muertos por heridas recibidas en acción de guerra en la campaña de 1809 en el territorio de Meilla y que estén sepultados en enterramientos individuales en el cementerio de esta plaza o en cualquier otro camposanto, manifiesten por escrito al excelentísimo señor comandante general de la misma, antes del día 31 de Enero de 1915, si conceden o no la autorización para trasladar los restos de sus deudos que estén enterrados en dichas condiciones al panteón construido con tal objeto, en la inteligencia de que en dicho panteón quedarán sepultados en dos fosas generales los restos de los individuos y clases de tropa; en un mis-

mo nicho los de cada dos o tres jefes u oficiales, y en un solo nicho los de cada coronel o general. Esta Junta procederá al traslado de los restos de aquellos cuyas familias no contesten en el plazo que se fija en este aviso, traduciéndolo su silencio como autorización.»

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Natividad de N. S. J. y Sta. Eugenia, virgen y mártir y Anastasia, mártir.

La misa y el oficio divino son de la Natividad de N. S. J., con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de la Asunción, en el Convento de La Purísima.

PARA MAÑANA. Stos. Esteban proto-mártir, Arquelao obispo y Dionisio papa.

La misa y el oficio divino son de San Esteban, con rito doble y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de las Angustias, en el Convento de la Purísima.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Clases de Inglés POR EL PROFESOR Andrés Guilliano

alumno del Roy Coll. ge of Preceptors y miembro del Trinity College London.

Razón PERFUMERIA INGLESA

GACETILLAS

Hay que esperar.

El ministro de la Gobernación ha dirigido un telegrama a Gobernador civil de esta provincia, diciéndole que envía a su compañero el de Fomento su otro telegrama, recordándole la necesidad de retirar el libramiento de las cantidades concedidas para la carretera de Luicarena de las Torres a Venta Llano.

¡Bueno, hay que esperar! Pues esperemos.

Comida extraordinaria.

Hoy a la una de la tarde y en atención a la festividad del día, se servirá una comida extraordinaria a los acogidos en el asilo de San Ricardo, a cargo de la Junta Provincial de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad.

El caritativo acto será presenciado por los vocales de dicha Junta.

Subasta.

En el Ayuntamiento se celebró ayer mañana la subasta de construcción de 55 nichos de la serie 17, en el Cementerio de San José. Solo se presentó un pliego suscripto por don Diego Plaza Guirado, quien se comprometió a realizar las obras en la cantidad de 1.647 pesetas, siéndole adjudicado dicho trabajo.

Para Pascuas.

Comprad en el café Suizo los Licores Champagnes, Vinos de Jerez, Sidra, etc., etc., que es la casa que vende mis barato.

Otro mas más.

Ayer cobraron otro mas los empleados de la Diputación provincial.

Con dicho mes son tres los que ha pagado el Presidente de la Diputación don Manuel Esteban, en el poco tiempo que lleva ocupando dicho cargo.

La enhorabuena a los empleados y los aplausos al señor Esteban.

Ferrocarriles del Sur.

La Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España, satisfará a partir del primero de Enero próximo, a razón de 7,50 pesetas, (mediante deducción de los impuestos), el cupón trimestral de las obligaciones seis por 100 Morada Granada, que vence en dicha fecha.

El pago se efectuará en las oficinas de la Compañía, en Granada, Almería y Madrid.

El enfleaquecimiento

es producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos, y depende de las malas digestiones que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vómitos, diarreas. Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, ganan estos enfermos extenuados hasta seis y ocho kilogramos en dos o tres meses, llegando al peso normal.

Peticiones.

Los vecinos de la calle de Navarro Darax (antes de la Hermosura) han presentado un escrito al Ayuntamiento, pidiendo se colocasen en aquella vía tan estrecha, unos marmolillos para evitar el tránsito de carruajes.

También don Andrés Díaz Molina, ha solicitado del Ayuntamiento, la correspondiente licencia para instalar una cantina en las inmediaciones de la estación del ferrocarril.

Lo de la Diputación.
Por el Juez especial que instruye la causa por malversación de caudales públicos en la Diputación provincial, se ha ordenado la comparecencia en término de 10 días, de don Baltasar Asencio.

Reglamento.
El director del Laboratorio municipal don Fausto La Gasca, nos ha remitido un ejemplar del Reglamento para el servicio de dicho Centro.

Aparecen en dicho Reglamento el orden que han de seguir las Secciones de química, bacteriología, veterinaria, desinfecciones, vacunación, alumbrado y funcionamiento del Laboratorio y personal que a éste pertenece.

Agradecemos al señor La Gasca su envío.

Vocal designado.
En representación del Claustro de Profesores del Instituto de segunda Enseñanza, ha sido designado vocal de la Junta Provincial de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, el culto Profesor de dicho Centro docente, doctor don Francisco Roda Rodríguez, canónigo Magistral.

D. E. P.
Ayer falleció en esta capital, la apreciable señora doña Carmen García Herrera, esposa de nuestro amigo don Eusebio Arrieta León, empleado de la Secretaría de la Diputación provincial.

A este señor y demás familia, enviamos nuestro pésame más sentido.

Está comprobado

que el único establecimiento de Almería que vende más barato y más puro el Aceite de Higado de Bicalao, legítimo de Noruega, es **El Arco Iris**, Droguería y Perfumería, situada en el Paseo del Príncipe número 8, esquina a la calle del Tenor Iribarne.

Las innumerables botellas que lleva expandidas desde que comenzó la temporada, es su mejor recomendación. El litro, 2,50 pesetas.

Multas.
En el Mercado público fueron multados ayer, los siguientes vendedores:

Agustín López, Diego González y Vicente Soria en dos reales; José González y Francisco Orellana, en una peseta.

La Noche buena.

Pasó la tradicional Noche buena, viéndose en las calles algunas comparsas tocando zambombas, panderetas y otros instrumentos propios de la fiesta que se celebraba. La animación fué menos que otros años por el frío que se sentía.

La Misa del Gallo en la Catedral, estuvo bastante concurrida, apesar de la temperatura que reinaba.

La "Piperaz" na doctor Grau
remedio soberano para combatir el artrismo, reuma, gota, ciática, arañas, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., ha obtenido las más altas recompensas en las exposiciones Internacionales de Viena, Hispano-Francesa de Zaragoza, Regional Gallega de Santiago de Galicia y Nacional Valenciana, o sea en cuantas se ha presentado.

Fallecimiento.

En Barcelona, donde hace tiempo residía, ha fallecido la virtuosa señora doña María del Mar Campos Mora, esposa de nuestro amigo y paisano el inteligente y probo oficial de Hacienda don José de La Rosa Sanchez.

Enviamos a éste y a toda su distinguida familia, nuestro más sentido pésame.

Concierto.

Esta tarde de 3 a 5 dará un concierto en el Paseo del Príncipe la banda de música, y ejecutará el siguiente repertorio:

Gerona, pasodoble marcial, Lópe; Patrulla Árabe, Barb; Gran Marcha de Concierto, Mayerber; Good Bye, Wora'ey; Esfinge, Valse lento, Popy; e Himno de los Exploradores, Brull.

Agua de Villaza
Porbari es adoptarla. Depósito: Julio Fernández, paseo del Príncipe, 8, Almería.

En'aco

En la capilla que poseen en sus propiedades de Finana los señores de Bueso, se celebró anteaer el enlace de la simpática y bella señorita María Bueso con el ayudante de Ingenieros de Minas don Alfredo Fernández.

Apadrinaron a la feliz pareja los tios de la contrayente doña Adela Castillo y don Gaspar García. Los nuevos esposos, después de celebrado el enlace, marcharon en el tren correo con dirección a Granada, Madrid, Sevilla y Cáceres, donde fijarán su residencia.

Damos nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio, al que deseamos toda clase de felicidades.

Tampoco enlazó.

Ayer tampoco enlazó en la estación de Baeza, el tren de Sur de España y el de Madrid, Zaragoza y Alicante, y por tanto no se recibió la correspondencia y prensa de Madrid.

Y van dos días seguidos con la misma falta!

Se alquila.

una casa de planta baja, con jardín, en sitio céntrico.

También se alquila un bajo independiente, de reciente construcción, próximo al paseo.

En esta imprenta darán razón.

¡CATARROS!
¡TOS! ¡TOS!
SE CURAN RAPIDAMENTE TOMANDO EL
Jarabe
YER
AL NARCYL

"Boletín Oficial."

Extracto del día 24

Circular del Gobierno civil dando cuenta de haber sido elevados al ministerio del ramo los recursos de alzada interpuestos por don Antonio Rodríguez Boleas y don Manuel Mirón Giménez, de Albox, contra acuerdo de la Comisión provincial que los incapacitaba para ejercer el cargo de concejal.

—Idem de la junta provincial de primera enseñanza sobre los locales.

—Estadística del movimiento de población en la provincia durante el pasado Agosto.

—Edicto de la Delegación de Hacienda relativo a subasta de pastos de montes.

—Circular de la Administración de Propiedades a los pueblos que seña a.

—Anuncio de la Secretaría de la Audiencia de Granada, participando que don José Vizcaino Escamilla ha solicitado el cargo de juez municipal suplente de Ohanes.

—Requisitorias y edictos de Ayuntamientos.

Asociación recreativa.

CASOS Y COSAS

En la escuela.

El maestro.—Vamos a ver, niño, redacta un itinerario para ir a Madrid, y formula un presupuesto de gastos.

El niño. Aquí está el itinerario; el presupuesto ¿quién lo pagaría?

El maestro.—¿Cómo quién lo pagaría?

El niño.—Claro; porque si lo paga mi papá pongo de 100 a 150 pesetas, pero si voy por cuenta de Ayuntamiento no lo hago por menos de 1.000 reales.

Un granuja caminaba encima de un caballo muy largo y fíaco en dirección a la plaza de toros.

En el camino encontró a unos gomosos y, queriendo uno de ellos burlarse, le preguntó:

—Chico, ¿a qué precio vendes la vara de rocín?

El chico, comprendiendo la burla, levantó la cola del jamegu y le contestó:

—Señorito, entre usted en la trastienda y se lo dirán.

Receta culinaria

Cardos con jugo.—Se matan las esquinas de los tallos y se cortan en trozos iguales de 12 a 15 centímetros de largo. Se escaldan en agua hirviendo salada y un poco acedada, con una pulgada de harina. A medio cocer se escurren y sumergen en agua fría. Se termina su cocción en una

cerolera, con caldo no desengrasado. Escurridas nuevamente se sirven cubiertas con buena cantidad de jugo espeso.

Pasatiempo

—¡No hay quien me tosa! decía un andaluz bravucón y otro bravo que le oía, ¡paf! le largó un bofetón. Y el azurrado hecho una fiera, dijo: «¡Pecó a poco, eh! Dégueme usted lo que quiera, ¡pero no me tosa usted!»

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 24

Noticias francesas

Se acaba de recibir el siguiente telegrama oficial de Burdeos, sobre la guerra:

Desde Max hasta Lys progresamos, rechazando los contraataques y ocupando varias casas.

Los belgas tomaron posiciones en la derecha de Iser.

En Arras la niebla dificulta mucho las operaciones.

En Amiens sólo está sosteniendo combates la artillería.

En Aisne los zuivos rechazaron los ataques de los alemanes.

En champagne conseguimos algunos progresos, rechazando los ataques de los alemanes. Estos tomaron la ofensiva en Villars.

En Argonne avanzamos hasta el bosque de Grurie.

En Verdun estamos estacionarios a causa de la niebla.

En Apremont la artillería destruyó las trincheras de los alemanes.

Destruimos varias baterías en Woewre.

En la alta Alsacia reina tranquilidad.

Destrucción de obras

Un telegrama oficial del Cairo da cuenta de que un crucero inglés ha destruido, cerca de Aejandrete, las obras de ferrocarril de Bagdad.

El comandante del buque obligó al Gobernador de la plaza a que volara todo el material de iración.

De origen ruso

Comunican de San Petersburgo oficialmente que la jornada del día 25, ha sido favorable en todo el frente, especialmente en Drina y Daupanaez.

Añaden que en los Carpatos, con dirección a Melwa, los alemanes intentaron pasar la frontera, siendo rechazados. Además reconcentraron esfuerzos para atravesar el río Bzura.

Los rusos desistieron de dar un violento empuje a los alemanes, rechazándoles en las antiguas posiciones en donde sufrieron pérdidas considerables.

En Cáucaso los turcos demuestran intensísima actividad, atacando a Sary y Kabysin.

También en Fauran han sido rechazados, haciendoseles muchos prisioneros.

Parque bombardeado

Comunican del Havre, que un aviador inglés, ha bombardeado el parque de los automóviles blindados en Gante.

Los alemanes enfurecidos por ello, cogieron en renenes a 20 personalidades de nacionalidad belga.

Emperador grave

Participan de Roma que corren insistentes rumores de que el Emperador de Austria Francisco José, se encuentra agonizante.

Añaden que le han sido administrados los últimos sacramentos.

De origen austriaco

Dicen de Viena oficialmente, que las operaciones de las tropas austriacas, se desenvuelven favorablemente.

Ayer se recogieron 300 prisioneros rusos, siguiendo el movimiento de avance.

Participan ser inexacto que los rusos cogieran a los austriacos tres mil prisioneros, en los sangrientos combates sostenidos en la provincia de Kielce, donde se han desenvuelto nuevas acciones.

Otro comunicado niega también las noticias propagadas de que la situación es precaria y que el ejército ha sido derrotado en Servia. Confiesan que sufrieron

CONSULTA de enfermedades de ojos

A CARGO DEL Doctor D. RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 2 a 4 de la tarde.

Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días, Calle de Gerona número 28 (esquina a Príncipe Real)

MOSÁICOS ROPERO.

Fabrica pavimentos hidráulicos.

DE EDUARDO LOPEZ

CALLE DE GRANADA, 62

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7.

La Estrella de Oro

JUAN MORATA, Real 5

Precios fijos y muy baratos.

Gran almacén de tejidos

En esta acreditada casa se hace saber al público que desde hoy se vende a mitad de su valor cuanto concierne al ramo de tejidos, como es la lanera, sedería, pañería, peletería, confecciones para señoras y niñas. Abrigos y pellizas para caballeros. Chaes, toquillas e infinidad de artículos. Lanas a reala vara. Pañetes a dos perras gordas la vara.

No equivoquarse. Real 5

Libras esterlinas.

Se cotizan por los banqueros

HIJO DE RIGARDO GIMENEZ, en

Príncipe, 75, Almería.

Depósito de Cementos de todas clases Y CAL HIDRAULICA de la casa FRADEKA Y BUJEMS de Barcelona.

Precios sin competencia. Informaran sus representantes BATISTE Y MAZO, Aguilar Martell, 39, (antes Pescadores) Almería.

Bodegas del Excmo. Sr. duque de Almodóvar del Río. Sánchez Romate hermanos.

Antigua y acreditada casa de Jerez cosechera y exportadora de selecto vino amontillado marca N. P. U. de fama mundial.

Manzanillas finas y olorosas, legítimas de SAN LUCAR y vinos dulces. Especialidad en cognac los más esquisitos y añejos.

Representante en Almería y su provincia: José García Campoy

Compañía Transatlántica de Barcelona. ANTES A. LOPEZ Y COMPANIA.

Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Málaga Cádiz, saldrá directamente de Almería, el día 5 de Enero el magnífico y rápido vapor

Reina Victoria Eugenia

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica General Segura, 2, bajo.

Auto Garage Victoria

Malecón de Rafael Torres Campos, núm. 3 (CASAS DE VICIANA)

Jaulas para automóviles

AUTOMOVIL DE ALQUILER

Propietario, E. Viciana y Viciana, Almería

¡TODO A PLAZOS! ¡DESDE 5 PESETAS AL MES! Podéis adquirir:

CROMOMETRO.—Cronógrafo.—Taxímetro.

COLLARES de perlas con engaste de oro de 18 kilates.

CADENAS de relojes para caballeros.

CUBIERTOS de plata.

CAMARAS fotográficas.

GEMELOS prismáticos.

RELOJES PULSERAS para caballeros y señoras.

RELOJES para caballeros.

RELOJES para señoras, etc., etc.

Nada de pago anticipado. ¡Sin fiador!
a toda persona que disfrute de un sueldo, o pague contribución por cualquier concepto.—Pedid informes y prospectos a la Agencia General para la venta de objetos a plazos, 88, Mercaderes, 88, Sevilla.

Glaxo La nodriza del siglo XX

Así llaman en Inglaterra y América a GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada a al estómago humano), porque no hay nodriza que le aventaje para criar niños robustos y alegres. El GLAXO es siempre mejor que la leche, por su digestión más fácil, porque se asimila más y nutre más. Es maravilloso como alimento de enfermos, convalecientes y ancianos. El mismo precio de antes de la guerra. Pídase el biberón GLAXO, obra perfecta de higiene y fácil administración. Pídase en farmacias, droguerías, y tiendas de comestibles. Representante en Almería, don Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo.

Reparto vecinal

La cobriza voluntaria del segundo semestre del reparto vecinal, correspondiente al presente año, tendrá lugar durante todo mes de Diciembre.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Oficinas, Obispo Orberá 33.

Turrone.

Ha llegado a esta capital el conocido turroneo Miguel Lorente, y trae riquísimas y variadas clases de pasteles de Gloria y cascás de Valencia.

También trae peros frescos y aceite de almendras dulces.

Paseo del Príncipe 8, al lado de la droguería «El Arco Iris».

"EL PASAJE"

JUAN BARRANCO SANCHEZ

Especies molidas en la casa, de toda confianza, pimienta molida superior, piñones, lentejas nuevas de Castilla.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO AGENCIA DE ALMERIA

CIERRE EN MADRID DE LA BOLSA. EL DIA 22 DE DICIEMBRE 1914

Cheque s/ París	102.75
» s/ Londres nominales	25.68
Para orden de entrega.	
4 por 100 Interior	00.00
5 por 100 Amortizable	92
4 por 100	85.25
Banco España	457
Tabacalera	268.50

Depósito de Cementos de todas clases Y CAL HIDRAULICA de la casa FRADEKA Y BUJEMS de Barcelona.

Precios sin competencia. Informaran sus representantes BATISTE Y MAZO, Aguilar Martell, 39, (antes Pescadores) Almería.

Bodegas del Excmo. Sr. duque de Almodóvar del Río. Sánchez Romate hermanos.

Antigua y acreditada casa de Jerez cosechera y exportadora de selecto vino amontillado marca N. P. U. de fama mundial.

Manzanillas finas y olorosas, legítimas de SAN LUCAR y vinos dulces. Especialidad en cognac los más esquisitos y añejos.

Representante en Almería y su provincia: José García Campoy

Compañía Transatlántica de Barcelona. ANTES A. LOPEZ Y COMPANIA.

Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Málaga Cádiz, saldrá directamente de Almería, el día 5 de Enero el magnífico y rápido vapor

Reina Victoria Eugenia

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica General Segura, 2, bajo.

Auto Garage Victoria

Malecón de Rafael Torres Campos, núm. 3 (CASAS DE VICIANA)

Jaulas para automóviles

AUTOMOVIL DE ALQUILER

Propietario, E. Viciana y Viciana, Almería

¡TODO A PLAZOS! ¡DESDE 5 PESETAS AL MES! Podéis adquirir:

CROMOMETRO.—Cronógrafo.—Taxímetro.

COLLARES de perlas con engaste de oro de 18 kilates.

CADENAS de relojes para caballeros.

CUBIERTOS de plata.

CAMARAS fotográficas.

GEMELOS prismáticos.

RELOJES PULSERAS para caballeros y señoras.

RELOJES para caballeros.

RELOJES para señoras, etc., etc.

Nada de pago anticipado. ¡Sin fiador!
a toda persona que disfrute de un sueldo, o pague contribución por cualquier concepto.—Pedid informes y prospectos a la Agencia General para la venta de objetos a plazos, 88, Mercaderes, 88, Sevilla.

Glaxo La nodriza del siglo XX

Así llaman en Inglaterra y América a GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada a al estómago humano), porque no hay nodriza que le aventaje para criar niños robustos y alegres. El GLAXO es siempre mejor que la leche, por su digestión más fácil, porque se asimila más y nutre más. Es maravilloso como alimento de enfermos, convalecientes y ancianos. El mismo precio de antes de la guerra. Pídase el biberón GLAXO, obra perfecta de higiene y fácil administración. Pídase en farmacias, droguerías, y tiendas de comestibles. Representante en Almería, don Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo.

COMPANIA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

INDISCUTIBLE SUPERIORIDAD EN
CHOCOLATES
CAFES MOLIDOS Y EN GRANO
TES Y TAPIOSAS



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

□ No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva □

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

US SIEMPRE RECUPERAR LA TOS ANTES DE TERMINAR LA CITA

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU
Pidanse en las farmacias

ASMÁTICOS
usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor.

VELARDE
Salidas de Barcelona, los miércoles.
Salidas de Almería, los sábados.
Salidas de Melilla, los martes.
Salidas de Almería los miércoles.
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, a Barcelona, los sábados.
Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Herreros. Paseo Colón, 17 Merced, 20.
Consignatarios en Melilla: Sres. David J. Melón Socorros Meni y Levy.
Consignatarios en Almería: señores Verlejo Herreros, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecimiento en Almería una Agencia de expediciones para hacer servicios a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, ó viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que reserve pasaje a Barcelona y a Melilla en los vapores viajeros que lo son en

Vapores para Orán

Servicio fijo semanal de los magníficos vapores españoles **Turia y Francolí** de la Línea Tintoré

Salidas de Almería, todos los jueves, por Orán y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.
Salidas de Orán para Almería, todos los miércoles por la tarde, llegando a Almería los jueves al amanecer.
Se despachan en Almería por sus consignatarios, Rijo de Ricardo Giménez S. en C. P. de Almería, 75.

Café nervino medicinal del doctor Morales MARCA REGISTRADA

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del bibeo y los de la infancia en general o curan infaliblemente. Bena botiotes y 5 pesetas cada. Se remiten por correo a todas partes.
La correspondencia, Carretas, 39 Madrid.
En Almería farmacia de Vivas Pérez.

Indispensable para el viajero y UTIL PARA LOS DEMAS POR **BRAYS Y LECEA.**

ANUARIO PARA 1915 Edición encuadernada, el ejemplar 5,25 pesetas. Idem de lujo, ídem 6,25 ídem. Para pedidos de ejemplares y tarifas de aranceles: **Estudio 14, bajos — Guadalajara.** Para encargos en Almería: Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe, número 23.

VENTA de un amplio local edificado a propósito para bodega ó fábrica de conservas ó otra cualquier industria. También se alquila. En esta oferta informarán.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Los ANÉMICOS, NEURASTÉNICOS y CONVALESCIENTES deben tomar el

HEMATOL

Recomendado por la clase médica. De venta en farmacias y droguerías

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 4% por 100 anual

Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**

Paseo del Príncipe, 10

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata a mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su modo de usar, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable briliantina. De venta en perfumerías y peluquerías Depósito Central: Preciados 56, principal Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precinto que cierra la caja la firma de ARROYE.

EMULSION NADAL

Única de 80% aceite bacalao. Reconstituyente; escrófulas, raquitismo, anemia, clorosis, tos, tisis. Activa secreción láctea, dientes, huesos. Medalla de oro.

ESTÓMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO

y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONICO

Doña JUANA NAVARRO CORSETERA

construye corsets medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las quebraduras de ingle y ombligo y fajos corsés para reducción del vientre. Corsés recortados desde 10 pesetas en adelante. Conde Oñal'a, 26 (junto al correo). Se venden artículos para el corsé.

¿Queréis casaros?

ventajosamente acudir a «La Actividad», Apartado de Correos, 642 Madrid. Hay muchas señoritas y viudas con capital de 3.000 a 19.000 duros, que desean casarse legalmente. Admitimos inscripciones ambos sexos. Esta casa no tiene relación con ninguna de sus similares de España.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones de estómago, sea dolor, acedia o vinagres, vómitos después de comidas, inapetencia, hinchazón, maleza, saburra, disenterias y en general para todas aquellas molestias que en malas digestiones sean o no dolorosa. Para mayores datos dirigirse a autor.

Depósito: Sevilla, E. autor farmacia Globo, letra n.º 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

Tónico-Alimental DEL DR. MORALES

Marca registrada

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las

Enfermedades secretas.

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas, 39, Madrid. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez.



¿Quiere Ud. ganarse dinero?

Trabajando por su cuenta o por cuenta ajena podrá lograrlo comprando a contado una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de punto. que se venden desde 150 pesetas. Si le interesa pida catálogo a la casa «N. Agust. Mañosa» fundada en 1888, calle de Girona, 120 Barcelona.

JOSE GIL CALLISTA

Calle de San Pedro número

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MEDITERRANEA

REEMPLAZO DE 1914

Todos los reclutas de España que se han de incorporar a filas el día 10 de Enero PUEDEN LIBRARSE ANTES DEL SORTEO, de ir a servir en los cuerpos de Guarnición en África, por medio de la sustitución. Precios económicos. Para más detalles, dirigirse al Agente matriculado para tales operaciones D. Manuel Castañera, oficinas, Ventura de la Vega, 4, Madrid.

MARCA

PASTILLAS PECTORALES DE **G.F. MERINO E HIJO**

0,50 Ptas. PAQUETE

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Sus cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORICAL DEPOSITOS

Monte, núm. 25 Madrid, Boteros, núm. 22, Sevilla, Píase de la Medalla, núm. 21 Pa.

Mantas, número 62, Lima, Feró, 1.537, Buenos Aires, Emilio Lasabe, Tángier.

Ronda San Pedro, n.º 53, Barcelona, Otrapiá, núm. 81, Habana, Uruguay núm. 81, Montevideo, V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco, J. Quintero y C.ª, Santa Cruz Tenerife, La Extremesa, Manila.